

ВО СЛАВУ ОТЕЧЕСТВА

ВЫСТАВКА «ЭПРОН. ЗАВОЕВАНИЕ ГЛУБИН»



В Центральном военно-морском музее прошла церемония открытия временной выставки «ЭПРОН. Завоевание глубин», посвященная 100-летию Экспедиции подводных работ особого назначения, которое будет отмечаться в конце 2023 года.

Открывая новую временную экспозицию, директор ЦВММ Руслан Нехай обратил внимание участников церемонии на особую роль, которую всегда на флоте играли спасатели.

«ЭПРОН еще летом 1942 года переименован в Аварийно-спасательную и судоподъемную службу ВМФ, сути это не меняет. Благородный и самоотверженный, часто с риском для жизни труд спасателей всегда пользовался почетом», - сказал Руслан Нехай.

Особой благодарности, наряду с научными сотрудниками ЦВММ, был в

ходе церемонии отмечен и коллектив творческой мастерской «Невский баталист», который под руководством Дмитрия Поштаренко изготовил многофигурную композицию «Одевание водолаза на палубе бота», ставшую центром экспозиции.

Гостем церемонии стал также почетный меценат Санкт-Петербурга Грачья Погосян, по инициативе фонда которого в октябре 2022 года на территории



филиала ЦВММ «Дорога жизни» была открыта памятная стела, посвященная подвигу 22 октября 1942 года героических защитников острова Сухо, явившегося в годы блокады Ленинграда одной из ключевых точек Дороги жизни.

Памятник героям острова Сухо – не первый пример плодотворного сотрудничества ЦВММ с Благотворительным

фондом Г.М. Погосяна. В дар музею фондом переданы бюсты маршала Советского Союза Л.А. Говорова и Адмирала Флота Советского Союза И.С. Исакова, которые заняли место в музейной экспозиции.

Выполняя почетное поручение, директор музея Руслан Нехай вручил Грачью Погосяну медаль «За вклад в укрепление обороны Российской Федерации», которой он был награжден приказом Министра обороны России.

Завершилась церемония «Маршем водолазов» из фильма «Путь корабля» в исполнении Макса Алешина и Стаса Павлюка. Традиционным ударом в корабельный колокол куратор выставки капитан 1 ранга Евгений Мульгин со своей коллегой по выставочному проекту Евгенией Овсянниковой пригласил участников церемонии к осмотру новой экспозиции.

